
1
 

! 
i 

Trizedik évfolyam. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen 

í 

Sszéchenyi-uteceza, 

nmidőn a gazdának nehéz napokat kell él- 

azrra, hogy pótolja a főldterület nagyságát, 

ládot fentartani. 

rülegkeresztülvitt szántás, az em- 

beri hatalom alatt való okok közt, 

6-án, Bethlenben Simon Kálmán') elnöklete 

el a talajjavitás 

a gazdáknak minden 

nélkül végezik, ugy, 
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SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

(csizmadiaszin alatt.) 

levelek nem fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 30 kr. fizetendő. 

TÁRSAD 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Egész évre ..... .. 6 frt - kr. 

Fél évre............ 3 fit EIr. 

vnegyedre .. ..... 1 frt 50 kr. 
Községeknek, egész évre előfizetve 

5 forint. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri 
hirdetés díja 50 kr. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. ALMI, KÖZGAZDÁSZATI És SZÉPIRODALMI HETHAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

Megjelenik minden vasárnap. 
— 

Szántás verseny. 
„Markolj csak keveset, hogy azt jól megszoritsd 
Ne a földet, hanem a munkát szaporitsd !4 

Régi jelesmondás, de mely a jelenben 

ni és egész erejével jövedelmének tokozásá- 

ra törekedni - kétszeresen tekintetbe veendő. 

„Ne a földet, hanem a munkát szapo- 
ritsd !1 Tehát a munka az, mely hivatva van 

és hogy tényleg ugy van, bizonyitja minden 
jó gazda, Pest környéke, Belgium stb. elért 

eredményei, hol 2-3 holdnyi földterület az 

ott dívó munkásság mellett, képes egy csa- 

A mezőgazdasági munka közt egyik leg- 

lényegesebb a talaj megmivelése és igy, nagy- 

jelentőségü annak leggyakoribbja a szántás. 

Már a régi közmondás azt tartotta: 

„egy szántás egy darab, két szántás két da- 

rab, három szántás három darab kenyér.' 

Hátha még azt a kellő időben és módon oly 

eszközökkel végezzük, mely czélunknak meg- 

felelő tökéletes munkát végez; más részt vo- 

nó állatunkat sem csigázza le. 

Ellehet mondani, hogyajó és észsze- 

legelső föltétele a jó termésnek. 

Ezt belátva megyénk gazdasági egylete, 

mint már e lapokban is érintve volt Deésen 

Izsáky József elnöklete alatt szeptember 

alatt szeptember 13-án szántás versenyt ren- 

dez, melyek mindegyikénél penzzel és a nyer- 

tes nevével ellátott ezüst éremmel fogja a 

jó munkát jutalmazni. 

Kiváló érdeket nyer a verseny az által, 

érdeklődő, hogy vajjon vas- vagy fa-ekével 

czélszerübb-e szántani. Megismeri azon kel- 

lékeket, melyeket egy jó ekétől elvárhatunk. 

Meg fog győződni arról, miszerint kivánatos, 

hogy az eke a földet ne csak oldalvást fél- 

re tolja, hanem a felső megtermékenyitett 

talajt aláforditva oly mélyre juttassa azt, 

mint milyen mélyre az elvetendő mag kerül, 

hogy a kikelő növény gyermek korát ked- 

vező helyzetben élje át. 
A verseny szántásban résztvehet minden 

kisbirtokos, cselédje vagy ő személyesen, a bir- 

tokában levő bármely rendszerü egyes ekével. 
A versenyben résztvenni szándékozók 

tartoznak legalább egy héttel a verseny előtt 

a megnevezett elnököknél a résztvevést be- 

jelenteni, hogy a résztvevők számához mér- 

ten lehessen a földterületet melyen a ver- 

seny történik kijelőlni 

A verseny megkezdése előtt tartozik 

minden versenyző ekéjét 5 hüvelyk mély 

és 6// széles járásura beállitani. 

Mit mondjunk még! csak azt, hogy gaz- 

daközönségünk százados közönyét tegye fél- 

re és ragadja meg az alkalmat, ha tapasz- 

talásra, ismeretszerzésre kinálkozik alkalom; 

mert azon korban élünk, melyben a gazdál- 

kodási pálya megszünt ahhoz nem értőknek 

mentő deszkaként szerepelni. 
Sz. ]. 

A közig. bizottság ülésterméből. 

Megyénk közigazgatási bizottsága e hó 8-án 

tartotta meg rendes havi űlését. 

Báró főispán ur ő méltósága megnyitván 

az ülést, mindenekelőtt Bándy György aljegyző 

adta elő az ülésen kivül, valamint az árvaszéki 

hogy erő-mérő (dynamograph) segélyével lesz 

meghatározva azon vonó-erő-szükséglet, mely 

a versenyre bocsájtott ekék tova mozgat
ásá- 

ra szükséges. It meggyőződhet róla minden 

*) Gr. Belnlen Károly. fürdőn, lévén, az elnökségről 

leköszönt. 

küldöttségben és az erdőrendészeti bizotságban 

elintézett ügyekről szólló elnöki jelentéseket, me- 

lyek tudomásul vétettek; továbbá nehány harmad- 

foku elintézés alá került kevésbé jelentékenyügyet, 

melyek javaslatai szerint intéztettek el. - Br. 

Diószegi Géza főjegyző előadta Pongrácz Bol- 

dizsár volt s.-szbirónak egy fellebbezését, mellyel az 

ellene annak idejében befejezett fegyelmi vizsgá- 

latban jogérvényesen terhére rótt eljárási költsé- 

gek felhajtása iránt tett alispáni intézkedést kér- 

te felretétetni. A felebbezésnek mint teljesen alap- 

talannak nem adatott hely.. - Bulbuk Antal O.- 

láposi községi biró az ellene az alispán által el- 

rendelt fegyelmi eljárás alól felmentetett, mert a 

panaszolt tények olyan természetüek, melyekért 

az előljáró fegyelmi uton nem vonható felelősségre. 

Szarvadi Pál kir. tanácsos alispán havi 

jelentésében a közbiztonsági állapotokat általában 

megnyugtatóknak jelzi, a mi valóban igy is van ; 

daczára ennek, nekünk, kik már rég hozzászok- 

tunk, hogy törvényhatóságunkban sulyosabb bün- 

esetekről emlités se tétessék, mert az a jó szo- 

kása meg volt jó idő óta a gyilkos és rabló urak- 

nak, hogy e megyét nem választották működésük 

szintereül, - nem kevésbé tünt fel, midőn hal- 

lanunk kellett, hogy julius hóban gyilkosság is, 

rablás is fordult elő, és pedig mind a kettő a m.- 

láposi járásban. Batiz:1olyánban ugyanis egy föl- 

dész cselédjét gyilkolta meg, mely esetben a hely- 

zet veszélyességét jellemzi azon körülmény, hogy 

daezára annak, hogy a büntény elkövetése a köz- 

ségben közszájon forgott, hivatalos tudomásra mé- 

gis csak titokban jutott, mert a kiben megvolt a 

kötelességérzet feljelenteni a történteket, azt a 

bosszutól való félelem tartotta vissza a fellépés- 

től. A rablás két esetben a „Rotundán" fordult 

elő. Nehány oláh-láposi lakos egy izben 9 zsidót 

támadott meg, elszedvén tőlük összesen 1188 ftot, 

másodszor ugyancsak egy zsidótól 725 frtot ra- 

boltak el. A tetteseket a csendőrség deritette ki 

s szolgáltatatta a biróság-kezébe. Ezen alkalom- 

ból a m.-láposi örs két csendőrrel szaporittatott s 

megtétettek az intézkedések, hogy ujabb rablás 

elő ne forduljon. 

Pál István kir. adófelügyelő javaslatai sze- 

rint tőkekamat-, járadék-, I. és II. osztályu ke- 

reseti adó kirovás elleni több fellebbezés intézte- 

tett el. Havi jelentése szerint a megyét terhelő 

egyenes adók összege, - beleszámitva az 1884. 

évről átjött hátralékokat is - julius végéig 

A ,„SZOLNOK-DOB0KA tárczája 
A földm. miniszterium kiállitása 

a mezőgazdasági csarnokban.
 

A gazdasági szakértelem fejlesztésére czél- 

zó fent elősorolt különböző szakiskolák,
 intézetek 

és állomások nagyrésze a jelen kiállitáson is a 

mezőgazdasági csarnokokban külön kiállitóként 

szerepel. 

A miniszteriumnak a gazdaság 
fejlesztésére 

czélzó törekvései között jelentékeny 
helyet foglal 

és az ennek eszközlésére hivatot
t 

kulturménöki intézmény. 

Az intézmény 1879-ben keletkezett s ma- 

már annyira fejlődött, hogy a tala
jjvitási munkála- 

tok tervezése és keresztülvitelére 20 kulturmér- 

nök és 39 rétmesterből álló testület áll rendel- 

kezésére. 

A miniszterium ezen közegei minden
 ez iránt 

folyamodó gazdának kérésére a viz-lecsapolás, 

alagcsövezés, vagy öntözési munkálatokra nézve 

a helyszini szemlét, a költségvetések és rész
letes 

tervek kidolgozását, az érdekelte
kkel való tárgya- 

lásokat, a munkálatok felügyeletét és ellen
őrzését 

megterheltetése nélkül, dij 

hogy a gazdáknak tisztán 

csak a munkálatok keresztülvitelének költségeit 

kell viselni. 
A miniszterium a gazdáknak

 még ebben is 

élyezésére van az által, hogy alagoső-sajtókat 

d ki használat végett, a munkál
atokra egyes fi- 

gyelemreméltó esetekben előlegeket nyujt és Kas- 

sán külön e czélból felállitott iskolán rétmestere- 

ket képeztet, kiket a gazdák a munkálatok fel- 

ügyelete és fentartása czéljából, mérsékelt dijazás 

melett alkalmazhatnak. , 

A gazdasági növénytermelés előmozditására 

a miniszterium jelesebb vetőmagvakat részint dij 

nélkül, részint leszállitott áron bocsát a gazdák 

rendelkezésére. 

E részben az eljárás az, hogy a miniszteri- 

um a gazdasági tanintézetek és más mezőgazda- 

sági birtokain évenként a legjelesebb külföldről 

hozott vetőmagféléket elvetteti és azok termését 

a gazdáknak áruba bocsátja. 

Ezen eljárás kivált a serfőző árpa, különbö- 

ző zabfélék, a jelesebb burgonya-fajták, a rigai 

lenmag, az olasz kendermag és a takarmányfélék 

vetőmagvainak terjesztése körül követtetik. 

A len- és kendertermelés előmozditása czél- 

jából a miniszterium különböző vidékeken olasz 

rendszerüű kenderáztatókat és kikészitő gépeket, 

ugyszintén lenáztató és kikészitő intézeteket állit 

és segélyez. 
Ide számítandó a rizstermelésnek előmozdi- 

tása is, mely czélból a miniszterium az erre legalkal- 

masabb délvidéken, Bácsmegyében, Puszta-Péklán 

rizstelepet tart fenn, mely a kiállitáson szintén 

be van mutatva. 

A szőlőmivelés és okszerü pinczekezelés 

előmozditdsa czéljából a miniszterium 9 vándor- 

tanitón kivül e szakma fejlesztésére külön borá- 

szati kormánybiztosságot szervezett. 

Fentart továbbá Budapesten egy központi 

mintapinczét, mely a kellő pinczekezelői személy- 

sére áll oly czélból, hogy a borokat oda beküld- 
je, hol azok palaezkérettségig kezeltetnek, pa- 
laczkoztatnak és a mintapinczével összeköttetés- 

ben álló külön árudában elárusittatnak, ezen áru- 

dának a külföldön is vannak fiókjai, melyekben 

kizárólag csak a központi mintapincze védjegyé- 

vel ellátott magyar palaczkborok árultatnak. 

Ugy a mintapincze, mint az árudák a ma- 

gyar bortermelők. köréből választott külön bizott- 

ság felügyelete alatt működnek. k 

A gyümölcsfatenyésztés előmozditása czél- 

jából a miniszterium külön faiskola felügyelőket 

alkalmaz, kiknek száma fokozatosan szaporit- 

tatni szándékoltatik, addig, mig lehetőleg minden 

megye fog ilyennel birni. ; 
Ezen faiskola-felügyelőknek feladata az, hogy 

a községi faiskolákat időnként meglátogassák, azok 
állapotáról meggyőződést szerezzenek, a helyes ke- 
zelést ellenőrizzék. 

A miniszterium továbbá odahat, hogy a 
törvényhatóságok a községi faiskolák helyes ke- 
zelését biztositó szabályrendeleteket alkossanak. 

Ezt elősegitendő, a miniszterium saját tele- 

pein vadonczfa-iskolákat tart fenn, melyekből éven- 
ként több százezer gyümölcsfa-vadonczot oszt ki 
a községi faiskolák között. 

í Uzgyane czélból ezrekre menő oltóvesszők, 

több métermázsa gyümölcsfa mag és szegényebb 

községek között nemes gyümölcsfák is osztatnak ki.i 
Áz állattenyésztést illetőleg megjegyeztetnek 

a következők: 
A szarvasmarha-tenyésztés előmozditása ér- 

dekében a ministerium az egész országot tenyésa- 

kerületekre osztotta be. 
zettel ellátva, minden bortermelőnek rendelkezé- [ 
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618,355 frt 53 krt tett, erre befizettetett 228,912 

frt 85 kr, töröltetett 8009 frt 48 kr., maradott 

tehát hátralékban 381,433 frt 18 kr. Ezen ered- 

mény a mult év hason időszakáénál 9946 írt 94 
krral kedvezőtlenebb, mit az adófelügyelő s vele 
egyetértőleg a bizottság is, nagyrészt a nyomasz- 

tó gazdasági viszonyoknak, de annak is tulajdo- 

nit, hogy a megye több községében a szarvasmar- 

hák között uralgó száj- és körömfájás miatt a 

gazdaközönség nem tudott pénzt szerezni, - da- 

czára ennek a n.-ilondai járás szbirája ellen a fe- 

lelősség kimondását hozza javaslatba, mert ott 

annyi és olyan hátralék van, melyek fennállását 

a létező szomoru helyzettel nem lehet igazoltnak 

tekinteni. A felelősség kimondatott. Voith Gergely 
közgazd. előadó inditványa folytán a pénzügymi- 

niszterhez felirat intéztetik a szigorubb végrehaj- 

tás foganatositása iránt kiadott rendeletének ok- 

tóber 15-ig való felfüggesztése végett. 
Halász Ferencz kir. tanfelügyelő előadmá- 

nyai közül felemlitendő a vallás- és közoktatás- 

ügyi miniszter azon rendelete, mellyel a m.-lápo- 

si zsidó hitközségben megejtett rabbi választást 
megsemmisitette, uj választást s egyszersmind azt 

is elrendelte, hogy a jelenlegi csodarabbbi - ameny- 

nyiben neki M.-Láposon foglalko zása nincs - 

onnan hatóságilag eltávolittassék. - Ugyanazon 

kormányhatóságnak azon körrendelete, melyben 

az iránt intézkedik, hogy a gör. kath. és gör. ke- 

leti felekezeti iskoláknál alkalmazott tanitók el- 

leni fegyelmi ügyekben elmozditásra szólólag ho- 

zott határozatok végrehajtás előtt vele közöltes- 

senek, ugyanezen rendeletnek megfelőleg azzal 

adatott ki a járási szolgabiráknak és városi taná- 

csoknak, hogy mindazon esetekben, melyekben az 

illető esperes nem tudja igazolni, hogy a tanitó 

a közoktatásügyi kormány hozzájárulásával bo- 

csáttatott el, azt azonnal helyezzék vissza állomá- 

sukba. 
Incze Kálmán kir. főmérnök előadmányai- 

ból megtudtuk, hogy Szamosujvár város vonako- 

dik a városon keresztül vezetett uj államuton ter- 

hére rótt s ez év elején nehézség nélkül elfoga- 

dott helyreállitásokat foganatositani s e végett 

fellebbezéssel él mikor azok foganatositása szor- 

galmaztatik. A fellebbezés mint olyan, mely csu- 

pán az egyszer már elvállalt kötelezettség teljesi- 

tésének elodázását czélozza s mint különben is el- 

késett - visszautasittatott. Nem csekélyebb visz- 

szatetszést szült a főmérnök azon jelentése is, 

hogy Szamosujvár város semmi áron sem enged 

át bizonyos területet az állami utakhoz szükséges 

kavics termelése végett, jóllehet tudhatná, hogy 

reá nézve a legkedvezőbb esetben csak azt éri 

el, hogy a törvényes kisajátitás végrehajtásáig 

meghurczolja a dolgot. Vajjon nem kivánja e Sza- 

A tenyésztendő fajtlák közé a magyar szarvas- 
marhán kivül a berni, a kuhlandi, a pinzgaui 
és az algaui fajták vétettek föl. 

Ezen fajta állatokból évenkint több száz 

bika vásároltatik magánbirtokosok tisztán tenyész- 

tett nyájaiból és több száz darab importáltatik 
külföldről. 

A vásárolt bikákat a miniszterium a közsé- 

geknek rendesen 200/, árleéngedéssel és három 
félévre terjedő fizetési törlesztés mellett engedi 
át. Oly czélból, hogy a tenyészanyag minél na- 
gyobb mennyiségben álljon rendelkezésre, a mi- 
niszteriumTordán tőbb százra menő magyar bikát 
nevelő telepet tart fenn. 

Továbbá Mezőhegyesen és Kolozson magyar 
fajta bikák és tehenek nevelésére szolgáló na- 
gyobb gulyákat, a gazdasági tanintézetek és a 
ménes-birtokok gazdaságaiban a fennemlitett 

nyugati fajta állatokból szintén nagyobb tenyész- 
nyájakat állitott, melyekből kikerülő tenyészanyag 
szintén a gazdaközönség rendelkezésére boocsáttatik. 

A miniszterium továbbá ugyancsak a jó te- 
nyészanyag szaporitása czéljából magánosok szá- 
mára nyugati fajta állatokból kedvezmények mellett 
egész tenyész-nyájakat importál. 

Hasonló czélból Budapesten évenkint jelen- 
tékeny dijakkal ellátott tenyészállat-vásárokat tart. 

A tejgazdaság előmozditása czéljából külön 
tejgazdasági felügyelőt alkalmaz. 

Ugyane czélból évenkint 5-6 egyént képez- 
tet ki tejgazdasági ismeretekben és a tejgazdasági 
szövetkezeteket segélyezi. 

(Vége köv.) 

mosujvár, hogy az államut kivitetné k a városból 
miként volt évszázadon át?! - Az ut alapban 

volt julius végén 38,074 frt 78 kr., melyből le- 

ütve a 27,287 frt 53 krnyi hitelmaradványt, ren- 

delkezésre állott még 10,787 frt 25 kr. 

Voith Gergely közgazd. előadó utján érte- 
sültünk, hogy a földmivelési miniszter a bizott- 

ságnak egy korábbi felterjesztésében kifejtett azon 

kérelméhez, hogy a gyümölcs-fatenyésztés előmoz- 
ditása végett minden sikeresen nemesitett cseme- 

téért 1 kr. jutalom adatnék, - hozzá nem járult, 

hanem e helyett a községi faiskolák jövedelmei- 

ből a megyei pénztárban kezelt 3 frt 89 krt, 26 

frt 11 krral 30 frtra emelte, s elrendelte, hogy 
ezen összeg jutalomképen osztassék ki tőbb olyan 
faiskola-kezelő között, kik legtöbb sikerrel dol- 
goztak. Ezen jutalom kiosztásával báró főispán ur 

ő méltósága bizatott meg. - Az alispán azon 
előterjesztése alapján, hogy a selyemtenyésztés 
behozatala végett intézkedések tétessenek, elren- 
deltetett, hogy minden faiskolában szederfa mag 
vettessék. 

Bruszt Ignácz kir. ügyész jelentése szerint 

a felügyelete alatti fogdában 72 egyén volt letar- 
tóztatva. A fegyenczek egészségi állapota jó volt, 

a fegyelem és rend kifogástalan. 

Placsintár Ödön aljegyző katonai ügye- 

ket, Márkus János tiszti ügyész, Anka Péter 

árvaszéki elnök és dr. Gajzágó László főorvos 

havi jelentéseiket adták elő. Ez utóbbiból kieme- 
lendő, hogy a deési ,Rudolfi és a szamosujvári 
magán jellegü kórházakban julius hó folyama alatt 

összesen 115 beteg volt, ezek közt gyógyulva 48, 

javulva 1 távozott, 8 meghalt. - A szarvasmar- 

hák között több községben a járványos száj- és 
körömfájás uralgott, a szamosujvári, kékesi és cs.- 

gorbói járások több községében pedig ezen kivül 

a lépfene is fellépett. 
Az itt kivonatosan ismertetett ügyek az el- 

határozás alá kerülteknek csak igen csekély ré- 
szét teszik ki, mit megérthetővé tesz, hogy a dél- 

előtt 10 órakor megkezdett tanácskozás csak dél- 
után 11/, órakor érhetett véget. 

VEGYESEK. 
- A deés-beszterczei vasut solid vállalko- 

zója Ernst Gusztáv, Solinski Gyula mérnök- 
kel f. hó 14-én szállott ki a deési állomástól kez- 
dődőleg a Zsibó-N.-Bánya felé vezetendő vasut 
lejtmérezésére. 

- A mult héti vásár nagyon lanyha volt. 
Uj tisztabuza meglehetősen volt behozva, a leg- 
szebbnek régi vékája 1 frt 50 kr. volt; a rozs 1 
frt, a régi törökbuza pediga hazai 1 frt 40 kron 
kelt deaz oláországi 5, 6 kral olcsóbban sem kelt mind 
el a behozatal. Már volt uj termésü törökbuza liszt 
is a piaczon. Keresett volt a baromfi, jelesen : 
egy pár csírke 50-60 kr., egy pár fiatal lúd 1 ft 
20,1 ft 40 kr., 6 tojás 10 kr. Gyümölcs sok van 
de silány fajta, zöldség is bőven, főleg paszuly és 
ugorka. Korai ugynevezett burgundi kék szőlőt ta- 
lálunk piaczunkon, de dinye még csak ujságként 
kapható. 
Vettük megyénk tevékeny közgazdasági 

előadója Voith Gergelynek az 1884. évi jelen- 
tését, „Közgazdasági viszonyainkról." 
E nagy gonddal összeállitott csinos kiadásu füzet 
felkarolja a gazdászat és ipart, ezeknek mellék- 
ágaival; tájékozást nyujt hitel- és közlekedési ál- 
lapotunkról. Ohajtanók: bár minél több kezeken 
megfordulva, belőle az illetők viszonyainkkal meg- 
ismerkedve, az által okulást és ösztönt szerez- 
nének az előhaladásra. 

- A Beszlterczén székelő 63-ik cs. kir. sor- 
ezred f. hó 9-én utazott városunkon keresztül, az 
itt és megyeszerte köztiszteletben és szeretetben ál- 
ló Watzger ezredes vezetése alatt; hogy a N.- 
Szebenben tartandó nagy hadgyakorlatokban részt 
vegyen. A „Hunyadi induló" hangja mellett, i-m 
pózáns menetben vonultak be a főtérre. Délután 
térzenét tartottak, melyen nagyszámu diszes kö- 
zönség gyönyörködött a szabatosan eljátszott szebb- 
nél-szebb magyar zene darabokban, opera és ope- 
rette részekben. 

- Folyó hó 13-án estve 7 órakor tűzlár- 
ma verte föl közönségünket, midőn lángba borult 
a város nyugoti részén emelkedő hegy fensíkjáu 
az ugynevezett „báró kert”-ben egy rozzant ház- 
nak szalmás fedele. A tüz a magukra hagyott 
gyermekek tejes tengeri sütéséből eredt, s midőn 
a Szamoson sujkoló édes anya hirét vette a tüz- 
nek, önkivületbe esve fuvaron szállittatott a már 
elpusztult szállására. Ez a tüzeset is kellőleg meg- 
győzhete mindenkit, hegy a tűzoltói terhes adó 
nem nyujthat senkinek biztonságot, és hogy a vá- 
ros helyrajzi fekvése is követeli a város átalános 
tömeges biztositását. De ugy látszik, mig ezen 
fontos űgy megoldást nyerne, még sokaknak meg- 
marad ezen szomoru vigasztalás; ,káros bánkodjék" 

- Az ,„Erdélyrészi m. Kulturegylet-nek 
hó 30-án tartatik meg alakuló naggyűlése. Tag 
jainak a száma már eddig a háromszázat felül- 

mulja. Az erdélyi részekben, ugy a hatóságok és 

testületek, valamint egyesek részéről a gyüjtések 

szép eredménnyel buzgón folynak. Az erdélyrészi 
megyék hatóságai közül csak kettő nem vállalko- 
zott a gyüjtésre. Szeben és Besztercze-Naszódme- 
gye. A királyhágón tuli részek nagyobbára mesc 
vannak nyerve a gyüjtésnek. Legkisebb viszhangy- 

ra eddig az alföldön talált kulturegyletünk. A nem- 
zetiségi elnyomások által fenyegetett vidékek azon- 

ban lelkesen pártolják a szent eszmét s odaadás. 

sal gyüjtik e filléreket. A Pancsova vidékére kül- 

dött három gyüjtő iven már eddig több iratott 

alá 1100 frtnál. 

- Bausznern Guidó szász képviselő az er- 
délyi közművelődési egylet alapitói közé lépett, 
választóihoz intézett levélben alaposan kifejtve, 
hogy csak a magyar áliameszme erősödése bizto- 
siték az erdélyi szászság fenmaradására, a fenye- 
gető eloláhosodás ellennében. (A porszász aligna 
most is nem inkább oláh, mint német.) 

- A párisi vendégek Budapesten. A bécsi 

sajtó s a cseh gazdasági egyletek ünnepi fogad- 

tatásának élénk zaja és melege még sokkal na- 

gyobb lendületet kapott a francziák láttára, kik 

közt egy pár a lángelmét s valamennyije a finom 

szellemet képviseli. A párisiak utja örömek és 
meglepetések utja volt. Szemere Atilla volt a ka- 

lauzok, ki szintén Páris szülöttje, noha ereiben 

ősi Huba-vér foly. Éljenriadás közt szálltak ki a 
vendégek. A hajóhidon áltak az üdvözlésre jött 

férüak. Pulszky Ferencz az irói kör nevében meg- 
szólalt, üdvözölve ,Francziaország géníuszának 

képviselőit*, köztük „a nagy francziát, kinek ne- 

vét két félgömb dicsőiti;. megköszönte, hogy az 

irói kör meghivására eljöttek megnézni a kiálli- 

tást, az ország működésének „szerény mutatvá- 

nyát" s éltette Francziaországot! Majd Gerlóczy 

Károly alpolgármester szólt röviden, a főváros ne- 

vében üdvözölve a vendégeket. Lesseps válaszolt. 

köszönve a szeretetteljes fogadást s éltetve a két 

ország testvériségét. Rivalgó éljenzés hangzott, 

Lesseps egy kocsiba ült gr. Zichy Jenővel. Hul- 

lámzott a nép a vendégek fogatai körül. Kocsikon 
mentek ki, majd minden vendégre jutott szives 

kalauz. Az első kocsit a négy fogatut, melyre 

Lesseps ült gr. Zichyvel, lobogós ingujjas kocsis 

hajtá. A utczák, különösen a hosszu Andrássy ut 

nagyon tetszettek a párisiaknak. Valamint a vá- 

rosliget is. A kiállitás bejáratánál sok nép gyült 

össze. A póznákon zászlók lengtek. A bejáratnál 

Matlekovics Sándor államtitkár várakozott. A ze- 

nekar a Marseillaise”-t játszotta, a tömeg éljen- 

zett, midőn Türr tábornok bemutatta a vendége- 

ket az államtitkárnak, ki az országos bizottság 

nevében üdvözölte őket. - Megnézték az- 

tán a vendégek a királyi pavillont, neveiket be- 

irva a vendégkönyvbe, s aztán a műcsarnokot, de 

sebtiben s hagyták inkább másnapra, mert sietniök 

kellett az ebédre. Ez az ebéd kitűnően sikerült. 

Itt találkoztak a vendégek Jókaival, ki az első 

toasztot mondotta, az elején magyarul éltetve a 

királyi házat, aztán francziául a vendégeket. A 

toaszt elején mindenki felállt. Igen melegen szólt 

a francziákról, a kik iránti rokonszenvünk és bá- 

mulatunk régi keletü. Lesseps folytatta, igazat ad- 

va a magyar szokásnak, hogy az első pohár a ki- 

rálynak szól. Ő akkor ismeré meg a királyt, (elő- 

ször császárnak mondá, de megigazitá, mondván: 

Magyarországou a királyért kell poharat emelni), 

midőn a suezi csatornát megnyiták. Csodálattal 

telt el az ő férfias és bátor jelleme iránt, a mit 

nemcsak a tengeren, viharokkal szembe szállva 

tanusított, hanem még inkább akkor, midőn min- 

dent feledve, a nemzet kivánatára megadta a ma- 

gyar alkotmányt. Francziaország rokonszenvvel ki- 

séri azóta e nemzet haladásának kitartó munká- 

ját: Megismerte a szónok Suezben a trónörököst 

is, kivel hosszabb időt töltött s vadászgatott. Aty- 

jának méltó fia ő, ki egy kiváló herczegnőt, a 

magyar nádor unokáját vette nőül. Lesseps az 

uralkodó család alatt Magyarországra ürité poha- 

rát. Ulbach azt mondá: nem azért jöttek, hogy 

meggyőződjenek a magyarok barátságáról, mert 
ennek zálogát már birták, hanem hogy e szere- 

tetben ujra megaczélozzák lelköket; e szabadsá- 

got, hazát és ideált szerető nemzet körében igen 
jól érzik magokat. Jókai - ugy mond - szeré- 
nyen nyilatkozott honáról és magáról, mert h.- 

Franoziaországot mesternek mondá, Magyarország 
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bizonyára méltó tanitvány. S haladásában Jókai 
maga is nagy tényező s ily fiakat kiván mindig 
e hazának s élteti a magyar nemzet haladását. 
Azután sietni kellett kocsikon a budai szinkör 
diszelőadásra. Ez is szép kocsiut, a lánczhidon és 
alaguton át. A szinkörnek nem igen volt még ily 
ünnepélye, de lapunk nem adhatja az ünnepélyek 
hosszu s érdekes sorát. 

- Folyó hó Ién Deésről 7 óra 8 perczkor 
reggel indult 317. számu vegyes vonat Válaszut 
Apahida állomások között a 98. sz. szelvénynél 
(Válaszut 6. klmtr.) lévő utátjárón báró Bánffy 
Albert tanyájáról jött szekeret, - melyben 2 
öszvér volt befogva - elgázolt. A kocsist: Mol- 

nár Vaszi nevezetü egyént életveszélyes állapot- 
ban ugyanazon vonattal a kolozsvári „Károlina" 
kórházba szállitották a hol másnap reggel meg is 
halt. A szekér összezutatott, az összvéreknek ba- 

ja nem esett. A vasutigazgatóság részéről erélyesen 

folytatott vizsgálatból kiderült, hogy a vasuti sze- 

mélyzetet mulasztás nem terheli, s az elszeren- 

csétlenült, - ki ittas állapotban volt - önhibá- 
ja folytán esett áldozatul. 

- Grant tábornok temetése nagy ünnepé- 
lyességel, óriási néptömeg jelenlétében ment vég- 

be New Yorkban. A gyászmenet közel 6 angol 
mértföld hogsszu. A temetésen jelen volt Clveland, 

az Egyesült Államok elnöke, az egész kormány, a 
senatus és képviselőház tagjai, a diplomáczia, bi- 

rósági és konzulátusi kar, a főbb polgári és ka- 

tonai hatóság, az államok kormányzói, vagy tiz- 
ezer főnyi küldöttségek, diszőrség sat. Az űzletek 

mind zárva voltak. Grant szobrára valószinüleg az 

egész világon fognak gyüjteni. 

Irodalmi hirek. - Előttünk feksze- 
nek a „Gonduüző' regény folyóiratból 42.-47. 
számok. Dicséretes törekvéssel tartja fenn, sőt 

emeli azt az irodalmi szinvonalat, melyben meg- 

indulásakor mutatta be magát. Ez idő alatt a leg- 
jobb irodalmi erőket egyesitette. Nincs egy száma 

sem, melyből szépirodalmunk legjobb nevü mun- 

kásainak dolgozata hiányoznék. A lap vezetését, 

mint főmunkatárs Tolnai Lajos vette át. A vál- 

lalatról örőmmel lehet szólani, mert nagyon al- 

kalmas reá, hogy kiszoritsa a nálunk annyira el- 

terjedt külföldi hasonló vállalatokat, s magyar ol- 

vasmánnyal lássa el a magyar családokat. Előfi- 

zetési ára egy évre 6 frt,évnegyedre 1 frt 50 kr. 

- A „Kis Lexikon" 4. füzete megjelent Dickin- 

sontól Gaviálig terjedő tartalommal s Tengerészet, 

Sziklák, Épitészeti művek és Ragadazó állatok 

czimű mellékletekkel. Ajánljuk olvasóink figyel- 

mébe. Előfizetés a 12 füzetből álló teljes munká- 

ra 3 frt, mely a „Pallas? irodalmi- és nyomdai 

részvénytársaságnál eszközölhető, egy füzet (kap- 

ható minden hazai könyvárusnál) 30 kr. 

*,* HKözgazdasági hirek. - A gabna- 

űzleti viszonyok a lefolyt héten sem váltóztak. 

Minden irányadó piaczot a lanyha irányzat ural- 

ja, a fogyasztás tartozkodó és a forgalom oly sze- 

gényes, minő még sohasem volt az idény kezde- 

tén. Mindenki az időjárást figyeli, mert ez Anglia 

és Észak-Francziaország termésére döntő befolyás- 

sal van, az aratás ott most folyik és az eső je- 

lentékenyen csökkenté az eredményt. És miután 

az idő tényleg esőre hajlik, Angliában szilárdabb 

irányzat kapott lábra, mi befolyásolta a töb- 

bi európai piaczok határidő űzletét is. - 

Bécsben is a buza alig jön figyelembe és 

csakis a helyi fogyasztásra vásároltak nehány
 ap- 

róbb tételt 15-20 krral olcsóbban. - India bu- 

zakiviteléről bizonyos körök - irja egy lap - 

hazsonleső érdekből szeretik azt nemzetgazdasági 

rémként odaállitani; pedig India távolról sem 

oly veszélyes az európai piaczokra, mint Am
erika. 

,*. Apró hirek. - Borszéken hangver- 

senyt rendeztek az ottani magyar iskola javára. 

A hallgatóság közt magyar, szász és román für- 

dővendégek egyaránt szép számmal voltak k
épvi- 

selve. A hangverseny a jótékony czélra mintegy 

100-120 frtot jövedelmezett. A szász és román 

intelligentia, különösen pedig hölgyei ez alkalo
m- 

mal kimutatták, hogy nincsenek egy véleményen 

amaz izgatókkal, kik a nemzetiségeket egymás e
l- 

len ingerelni törekszenek. Szegeden a torna- 

egylet nagy közönség érdeklődése s tapsai közt 

tartotta meg dísz- és verseny tornázását, melyet 

jósikerüű bál követett. - Szombathelytt a haza- 

fas Ferencziek kérelmére a megyés püspök el- 

rendelte, hogy a német hitszónoklatok ezentul 

csak a sátoros ünnepeken tartandók. - 
A csá- 

szár-találkozás már előre is jóformán megváltoz- 
megszokott életét. 

1 

Gasteinból elutazott Vilmos császár, kisérve a 
közönség élénk üdvözlete által. - A görög par- 

lament, mielőtt szét oszlott volna, kilencz tagu 
parlamenti bizottságot vállasztott a bukott Triku- 
pis kormány dolgainak megvizsgálására. - Mar- 

seille-ben hétfőn 35 ember halt meg kholerában. 

- Berlini iapok szerint nem lehetetlen, hogy az 
orosz czár és osztrák-magyar uralkodók kremsieri 
találkozása után, a czár és a német császár is 
találkozni fognak. 

HIVATALOS RÉSZ 

Szolnok-Dobokamegye főispánjától. 

Sz. 1002-1885. 

Hirdetmény. 
A deési szövőgyárban 10 egészséges, 15 évet 

betöltött, értelmes leánynövendéknek, a szövészet- 
ben való kiképeztetése czéljából, földmivelés-, ipar- 
és kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ő nagy- 
méltóságának 48,874-1888. sz. rendeletében nyert 

jogomból az 1885-86. tánévre ezennel pályáza- 
tot nyitok. 

Felhivom mindazokat, kik egy ily tanoncz 
helyet elunyerni óhajtanak, hogy keresztlevéllel, 
orvosi és erkölcsi, valamint a végzett tanulmá- 
nyokat igazoló bizonyitványokal felszerelt pályá- 
zati kérvényüket folyó évi szeptember hó 20 nap- 
jáig hozzám adják be. 

A tanév f. évi oktober 1-ső napján fog meg- 
nyittatni, minélfogva a felveendő növendekek kö- 
telesek ezen helyeiket elfoglalni. 

Deésen, 1885. évi augusztus hó 7-én. 

Br. Bánffy Dezső, főispán. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Sz. 9966-1885. 

Pályázati hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegye törvényhatóságánál 

több közigazgatási gyakornoki állomás lévén üre- 

sedésben, ezekre ezennel pályázatot nyitok, s fel- 

hivom mindazokat, kik ezen évi 300 frt fizetéssel 
és 60 frt lakbér illetménnyel javadalmazott állo- 

mások egyikét elnyerni őhajtják, hogy az 1888. 

évi I. t.-cz. 3. §-sában előirott elméleti képzett- 

séget igazoló okmányokkal felszerelt folyamodvá- 

nyokat 1885. évi szeptember hó 1-ső napjáig hoz- 

zám adják be. 
Deésen, 1885. évi julius hó 31-én. 

Szarvadi Pál, 
kir. tanácsos-alisp. 

(2-3) 

Sz. 10521.-1885. 

Arlejtési hirdetmény. 
A megyeház hivatalos helyiségeinek a jő- 

vő tél folyama alatti fütésére szükségelt 376 köb- 
méter, valamint az egyes törvényhatósági tiszt- 
viselők által megrendelendő tüzi fa vállalat utjáni 
szállitására ezennel versenytárgyalást nyitok s fel- 
hivom mindazokat, kik ezen vállalatot elnyerni 
kivánják, hogy ajánlataikat akár zártan folyó évi 
augusztus hó 25-ik napjáig nyujtsák be, akár e 
hó26-ánd. e. 10 órakor a vezetésem alatt tartandó 
nyilt tárgyaláson tegyék meg. 

A szállitandó tűzira jó minőségü, kiszára- 
dott hasábos bükk lehet. A kikiáltási ár köbmé- 
terenként 1 frt 75 kr. A legelőnyősebb ajánlatot 
tevő vállalkozó köteles Jeend a 376 köbméter 
tűzifát szeptember - deczember hónapok alatt 
négy egyenlő részletben, a tisztviselők által meg- 
rendelendő mennyiséget pedig megrendelés után 
haladéktalanul beszállitani. A kötendő szerződés 
költségeit vállalkozó hordozza. 

A további feltételek részleteiről a hivatalos 
órák alatt itt szerezhető felvilágositás. 

Deés, 1885. augusztus hó 5. 

Szarvadi Pál, 
kir. tanácsos-alispán. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU 

HIRDETÉSE. 
Sz. 280.-1885. (154) 1-1 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldöttt végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré 
teszi, hogy a deési kir. járásbiróság 3526-885 sz. 
végzése által Tatrossi Sándor javára, Stein Izsák 
ellen 444 forint tőke, ennek és pedig 128 frt 60 
kr. után 18838. év szeptember hó 29. napjától 
és 816 után 1884-ik szeptember 29-től szá- 
mitandó 60/, kamatai és eddig 42 frt 51 kr. per- 
költség követelés erejéig elrendelt kielégitési vég- 
rehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 642 frt 
80 krra becsült csős-málé, széna, sarju, panusa, 

szalma, bivalok, marhaszekér és házbeliebkől álló 
ingoságok nyilvános árverés utján eladatnak, 

Mely árverésnek a 2325 sz. kiküldést ren- 
delő végzés folytán a helyszinén, vagyis Mikeháza 
községben leendő eszközlésére 1885. ik év auguszt. hó 
24-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés- 
sel hivatnak meg: hogy az érintett ingoságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. 
§-a értelmében a legtöbbett igérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak. ; 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 
évi LX. t. cz. 108. § ában megállapitott feltéte- 
lek szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Deésen, 1885-ik évi auguszt. hó 13-ik 
papján. 

Br. Pöllnitz Lajos kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 6042-18685. 1-3(155) 

Pályázati hirdetmény. 
A Magyar Borzás, Kéthel, Bőöd, Vicze 

és Dellő-Apáthi községekből csoportositott 
M gyar-Borzás székhellyel biró körjegyzői 
állás önkéntes lemondás folytán üresedésbe 
jövén, ezen állásnak szabályszerü választás 
utján leendő betöltése szempo itjából pályá- 
zat nyittatik. Felhivatnak mindazok, kik ezen 
400 frt fizetés, 50 frt lakbér és mellékjáru- 
lékokkal javadalmazott körjegyző állást el- 
nyerni óhajtják, miszerint az 1871. évi XVIII. 
t.-cz. 74. §. illetve az 1883. évi I. t.-cz. 6. 
§-ában előirt, nemkülönben nyelvismereteik, 
eddigi szolgálatuk és honosságukról kiállitott 
bizonylataikkal felszerelt folyamodványaikat 
folyó évi szeptember 8-ik napjának d. e. 11 
órájáig alólirtthoz annál bizonyosabban ad- 
ják be, mivel a később érkezettek figyelem- 
be vétetni nem fognak 

A választás eszközlésére M.-Borzás köz- 
ségében a körjegyzői irodában, - határna- 
pul f. évi szeptember hó 9-ik napjának d. e. 
10 órája tüzetik ki. 

Kekes, 1885. augusztus hó 8-án. 
A kékesi járás szolgabirója. 

Nagy Lajos, 
szbiró. 

Sz- 3196-885. (156) 1-3 

Pályázat. 
Az árpástói jegyzői keretben lemondás 

folytán megürült körjegyzői segédi állomásra, 
mely 150 frt évi fizetés 50 írt szállásbér 
javadalmazással van egybekötve, ezennel pá- 

lyázatott nyitok. 
Ezen állomás elnyerésért pályázók fo- 

lyamodásukat honosság, képesség, nyelvbeli 
ismeretekről és eddigi szolgálatokról való 
bizonyitványokkal felszerelve f. év. szep- 
tember hó 24-éig alólirotthoz benyujtani kö- 
telesek, mivel később beérkezett folyamodások 
tekintetbe vétetni nem fognak. 

A választás f. év szeptember hó 26-án 
d. e. 10 órakor Arpástó községében a kör- 
jegyzői irodában fog megtartatni. 

Bethlen, 1885 augusztus hó 10-én. 

Floth F. Adolf, 
jszbiró. 

Szám 4780-1885. 1-1(157) 

Hirdetmény. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhirré tétetik, hogy Burzó Ta- 
nászia és neje szül. Kozma Márinka fekvő birto- 
kukat a magában foglaló Szolnok-Dobokamegyébe 
bekebelezett és elveszett Felső-Szőcs községi 35-ik 
sz. tikjkönyv pótlásául összeállitott tikknyvi terve- 
zet végzésileg elfogadtatott és ezen kir. törvény- 
szék tikvi irodájában 1885. év augusztus 15-től 
bezárólag november hó 15-ig közszemle alá bo- 
csáttatni rendeltetett. 

Miről érdeltek, oly hozzáadással értesittet- 
nek, hogy ennek megtekintetése a fenti határidő 
eltelte előtt a kijelőlt helyiségben és a kiszabott 
hivatalos órákban bármikor szabadságukban áll, 
mikor is a tervezet összeállitására nézve netalá- 
ni kifogásaikat vagy irásban benyujthatják, vagy 
pedig szóbelileg jegyzőkönyvre vétethetik. 

A deési királyi törvényszék mint telekköny- 
vi hatóságnak 1885. évi augusztus hó 10-én tar- 
tott űléséből. 

Sófalvi Lajos, 
jegyző 



Deés,1885. augusztus 16. SZOLNOK-DOBOKA. X. évfolyam 33. szám. 

Sz. 1566-1885. tkkvi. 1-1(158) 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A Sz-Ujvári kir. járásbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Szongott Jakabné 
Alexa Katalin csődtömegének, képviselve ügyvéd 
Esztegár László tömeggondnok által, a csődtömeg 
elleni követelések s járulékai behajtása iránti vég- 
rehajtási ügyében, a szamosujvári kir. jbiróság te- 
rületén fekvő, a szamosujvári 369. számu telekjegy- 
zőkönyvben A T 1. rendszám alatt foglalt Szon- 
gott Jakabné szül. Alexa Katalin nevére felvett 
533. hrsz ház és telekre az árverést 600 frtban 
ezennel megállapitott kikiáltási árban elrendel- 
te, és hogy a fennebb megjelőlt ingatlan az 1885. 
évi október hó 6 ík napjan délelőtt 9 órakor 
alólirt tel kkönyvi hatóság hivatali helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott 
kikiáltási áron alul is eladatni fog. 

ÁArverezni szándékozók tartoznak ingatla- 
nok becsárának 100/,-át vagyis 60 frtotkészpénzben, 
vagy az 1881-ik 60-ik t.-cz. 42. § ában jelzett ár- 
folyammal számitott és az 1881. évi november hó 
1-én 38383. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rende- 
let 8. §-ában kijelőlt óvadékképpes értékpapirban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881-ik évi 
60. t.-cz. 160. §-sa értelmében a bánatpénznek a 
biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság mint tkvi hatóságtól. 
Szamosujvártt, 1885, évi május hó 21-én. 

Gajzágó Tivadar, kir. aljbiró. 

A viléki szülők figyelmébel! 
A most bekövetkező tanévre, a lehe- 

tő legjutányosabb ár mellett koszt és szál- 
lásba tanuló leánygyermekeket elfogadok. 

Eperjesi Lászlóné, 
Deésen. (159) 

Mától kezdve a kitűnő 

marosmenti bornak 
literét 20 krért adom. 

56 líter vételénél pedig literenként adó nél- 
kül csak 12 krajczárjával számitom. 

Sz. 7426-1885. 1-3(161) 

Arverezési hirdetmény. 
Hollómező község mint erkölcsi testület 

haszon élvezeti tulajdonát képező s Holló- 
mező községében gyakorolható összesitett ki- 
zárólagos egész éven át tartó korcsmárlási 
jog folyó év október 1-étől kezdődőleg 6 
egymásutáni évre, alólirt szolgabiró közbe- 
jöttével folyó év szeptember hó 2-án d. e. 
10 órakor Hollómező községében a község 
házánál nyilvános árverezés mellett fog bér- 
be adatni. 

A kikiáltási ár 1160 frtban állittatik 

A részletes árverezési feltételek a hiva- 
talos órák alatt alólirt hatóságnál bármikor 
megtekinthetők. 

meg. 

Fölkéretnek ugy érdekelt, mint árverez- 

ni kivánó felek a fenti árverési napon meg- 
jelenni. 

Deés, 1885. augusztus 9. 

Hatfaludi lózsef, 
szolgabiró. 

d Eladó szólőó és gyümölecsös. 

A „Szentpéter-hegyen a deés- 
aknai határban körülbelől 31/, hold területü 
szőlő és gyümölésös az idei dús terméssel 

- ELADÓ 
és azonnal átvehető. A fizetési föltételek kedve- 
zők. Ertekezhetni: D e met er Béla űzletében. 
(162) 

Sz. 5926.-1885. 8-3(145) 

Arverési hirdetmény. 
A tóthszállási községi iskolai alap- 

vagyont képező 6 hold erdő és a torma- 
pataki ugyanolyan 1 hold erdő folyó évi 
augusztus hó 27-én d. e. 10 órakor Csáki- 
Gorbón a sz. birói irodáhan tartandó nyil- 
vános árverésen el fog adatni örök áron. 

Az árverezési feltételek alólirottnál meg- 
tudhatók. 

A csáki-gorbói járás szolgabirájától. 
Csáki-Gorbó, 1885. julius hó 26-án. 

Sz. 2785-1885. D. V. T. 3-3(140) 

Hirdetmény. 
Deésen a Szamos folyon lévő és vas- 

felszerkezettel átalakitandó hid-alépitményei 
helyreállitásának biztositása czéljából az 1885. 
évi szeptember hó 21-ének d. e. 10 órájára 
Deés város polgármesteri irodájában tartan- 
tandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdet- 
tettetik. 

A létesítendő munkák előirányzott költ- 
ség összegei a következők: 
1.) Bontási munkák 2432 frt 47 kr. 
2.) Kőmives , 17,618, 91, 
35 Föld , 2862 , 90, 
4.) Kőburkolat 4990 , 13, 
5.) Kavicsolás 184 , 62, 
6.) Zárgátak öeee, 79 
7.) Vegyesek 80, 

Ősszesen: 30,280 , 82 , 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának elválla- 
lására vonatkozó 1,500 ft bánatpénzzel el- 
látott, az általános feltételekben meghatáro- 
zott alakban kiállitandó zárt ajánlatokat a 
kitűzőtt nap d. e. 9 órájáig Deés város pol- 
gármesteréhez annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a később érkezettek figyelem- 
be vétetni nem fognak. 

A szóban forgó mu kára vonatkozó mű- 
szaki művelet és feltételek a szolnok-dobo- 
kamegyei m. kir. államépitészeti hivatalunál 
a rendes hivatalos órákban naponkint meg- 
tekinthetők. 

Deés város tanácsától, 1885. julius 27- 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Fenyő Lajos, 
polgármester. 
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Eladó malom. 
Sajó-Kereszturon egy három kövü ma- 

lom, - melynek belszerkezete tökéletes jó, 

4 n Vállya Ferencz, eladó. Értekezni lehet Fancsali Albert- 
sz.-biró. tel Sajó-kereszturon. (152) 

Sz. ] zati hird 1-3(163) 4-4 ÖNKÉNTES VÉGELADAS. I 
ályázati hirdetmény ; Minthogy Deésen, a LISCH GYÖRGY házában lévő 

A k.-kápolnoki körjegyzői keretben lemondás folytán ürese- KERESKEDÉSEMMEL EGÉSZEN FELHAGYOK 
désbe jött körjegyzői segédi állomásra, mely évi 150 frt fizetés E az abban lévő mindenféle áruczikkek, a 

és 50 frt lakbérilletménnyel van összekötve, pályázat nyittatik. ; nói- és férfi kelmék : E 

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, mi: E ézmok fekete Felel es Noblesa selymek, fekele eztorek, setnes atlaszok, kare 
ként előző szolgálataikról, honosságukról, nyelvismeretökről szólló ; mirok, mosó szüttes eok dok egyálett ik atkabaa enbur 

okmányaikkal felszerelt folyamodványaikat folyó év szeptember hó e A tábbelik, kesztyük, fécherek, nap- és eső-ernyök, rövid- és pipere-áruk és s 
83-áig hozzám adják be, mivel a később beérkezettek tekintetbe : több tárgyak, a melyek mind elő nem sorolhatók, ; . 

vétetni nem fognak. : ma rendkivül leszállitott árban eladók. = e 
választás helyéül a k.-kápolnoki körjegyzői iroda jelőltetik 2 Ezen kedvező alkalmat a nagyérdemü helybeli és vídéki 

kis idejéül folyó év szeptember hó 5-ik napjának d. e. 10 órája 8 közönség becses figyelmébe ajánlom. Tisztelettel : 
tüzetik ki. - Magyar-Lápos, 1885. augusztus 6 án. Él(parhatósági engedély száma 2716-1855. D. V.T) LÉNER SÁNDOR. 

Vékony Ferencz, szbiró. ] ÖNENTES VEGELAÁDÁS 
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Deésen, 

A nagyméltóságu m. kir. közmunka- és közlekedési mi- 
niszterium az 1885-ik évi augusztus hó 5-én keltő 26,410 szá- 
mu rendeletével a kolozsvár-bukovinai államnt 85-86. km. sza- 
kaszán lévő 175-ik számu ugynevezett „Mélyes*-hidnak hely- 
reállitását 720 frt 13 kr. összeg erejéig engedélyezte. 

A fentemlitett munkálat foganatositásának biztositása 
czéljából aé 1885-ik évi augusztus hó 24-ik napjának délelőtti 
11 órájára a szolnok-dobokamegyei m. kir. államépitészeti hi- 
vatal helyiségében tartandó zárt ajáulati versenytárgyalás hirdettik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi mun- 
kálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számitandó, s a részletes feltételekben előirt 50/0- 
nyi bánatpénzel ellátott zárt ajánlataikat a kitüzött nap dél- 
e. 11 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkzó műszaki müvelet 
és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépitészeti hiva- 
talnál arendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők. Kelt 

auguszt. 8. 
Egy. szolnok-dobokamegyei 

m. kir. államépitészeti hivatal. 

Ny. Demeter és Kiss gyormsajtóján Deésen 1885. 


